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Csillagok és hölgyek – a romantikus 
allegóriaként a képzeletünk elé vetített lát-
vány mögött egészen hétköznapi emberek 
bújnak meg valójában. Társadalmunkban 
a nemek egyenlősége törvény szerint biz-
tosított, mégis élnek a hagyományos nemi 
szerepek, elvárások. Ha egy nő ma valami 
komoly, időigényes hobbit, hivatást űz, 
akkor vagy eleve lemond a családról, vagy 
megtanulja a két dolgot egyensúlyban tar-
tani – nemritkán pengeélen táncolva, örök 
versenyfutásban az idővel.

Hasonló erőfeszítésekkel, gyakori lemon-
dással, áldozatokkal jár a csillagászattal 
foglalkozó férfitársaink mögött álló höl-
gyek élete, csak igazán mély szeretet képes 
elég erőt adni ahhoz, hogy megállja valaki 
szó nélkül, hogy „már megint a távcső a 
fontosabb”, mint a család mellett töltött 
este, hétvége. Egy amatőrcsillagász hölgy 
esetében is szükség van olyan támogató 
férfitársra, aki nemcsak modern gondol-
kodású és elfogadja, tiszteli párja hobbiját, 
hanem adott esetben szó nélkül elviseli 
azt, hogy a leglehetetlenebb időpontokban 
csak kihűlt párnát talál maga mellett az 
ágyban, vagy akár napokon át is hajlan-
dó rakott káposztán élni, míg szíve höl-
gye éjjel észlel, nappal pedig dolgozik és 
alszik. Minden tiszteletem azoké a férfiaké, 
akik osztoznak társuk hobbijában, akár a 
sajátjukról is lemondva segítik a nőt, ha 
kell, hosszú kilométereken át málhás sza-
márként cipelik a fotós felszerelést, köve-
tőmotort, távcsövet, cserébe a közösen, a 
csillagok alatt eltöltött csodálatos órákért. 
Minden tiszteletem azoké a nőké, akik 
meg tudják oldani a család ellátását úgy is, 
hogy nappal dolgozni járnak, éjjel pedig 
az eget lesik. Legalább ekkora tisztelet 
illeti az ifjú anyákat, akik kellően langyos 
időben kisbabájukat is magukkal viszik, ha 
észlelni mennek (a csillagokat már a böl-
csőben meg lehet szeretni, aki így nő fel, 

biztosan maga is rajongani fog az égbolt 
tüneményeiért).

De miként lesz egy kislányból csillagász 
vagy amatőrcsillagász? Ehhez elsősorban 
megfelelő családi, tanári háttér szükséges, 
hiszen alapvetően minden gyerek kíváncsi 
mindenre, ami a világban körülveszi. Ha 
a szülő vagy tanító tiszteletben tartja ezt 
a kíváncsiságot, és nem a sztereotípiák 
alapján próbálja a gyermek lelkét skatu-
lyákba tuszkolva átlagemberré nevelni őt, 
minden adott ahhoz, hogy az érdeklődés 
komolyabb hobbiként vagy hivatásként 
egy életen át elkísérje a kislányt is. Ehhez 
nem kell különösebb szakmai felkészült-
ség sem a felnőtt részéről: nagyapám, aki 
egyszerű parasztfiúként az elemi iskola 
után azonnal dolgozni kezdett, képes volt 
a nyári éjszakákon a háztetőn heverni 
velem és figyelni a Hadak Útját, a fogyó-
hízó Holdat, hullócsillagokat, elmesélve 
azokat a népi hiedelmeket, amelyek az 
égbolt változásaihoz kötöttek és ő falusi-
ként jól ismert. 

A XXI. századi nő mindennapi élete során 
rendszeresen használja azokat a tudomá-
nyos-technikai vívmányokat, amelyek 
részben a csillagászatnak köszönhetőek. 
Az sose baj, ha meg is érti a működésüket, 
ha a világot mozgató erők kapcsán előbb 
jut eszébe az égimechanika, mint a bulvár-
lapok horoszkóprovata. Egy, a csillagos 
ég iránt érdeklődő hölgy mindig keresi a 
dolgok valódi okát, tiszteli a tudást, mert 
tisztában van vele, hogy az csak kemény 
munkával megszerezhető. Az amatőrcsil-
lagász hölgyek igyekeznek a környezetük-
ből másokat is bevonni, a tágra nyílt szemű 
gyerekeket saját nyitottságuk és örök 
kíváncsiságuk erejével vezetni. Legyen 
akár 16 vagy 66 éves, ha egy nő szemében 
a csillagok tükröződnek, elhisszük, hogy a 
világ jófelé megy tovább.
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